Chapitre 6 : Primitives
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Notion de primitive

Définition:

Soit F une fonction définie sur / C R. On dit que F est une primitive de f lorsque F est
dérivable sur | et que F/ = f.

Remarque

Il n'y a pas unicité d'une primitive.

Exemple:

Une primitive de f : x — 3x2 4+ 2x + 8 est donné par F : x — x3 + x? + 8x. En effet on a
bien F/ = f.
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Notion de primitive

Théoréme:

Toute fonction continue sur un intervalle admet des primitives.

Propriété:

Soit F une primitive d'une fonction 7 définies sur /. Les primitives de f sont données par
les fonctions G = F + k, k € R.
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Notion de primitive

Propriété:

Soit f une fonction admettant des primitives sur /. Soit xg € I et yp € R. |l existe une
unique primitive F telle que F(xp) = yo.

Exercice:

: 5 7 . -
Vérifier que F : x — §x2 +3x—2avec F(1) = 5 est |'unique primitive de
f:x—bx+3.
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Primitives et fonctions de références

A I'aide du tableau des dérivées des fonctions de références, on en déduit les primitives

suivantes.

Fonction f Primitive F

Constante | f(x)=a, acRsur/ =R F(x)=ax+ksur =R
n+1

Puissance | f(x) =x", n€ N*sur | = F(x) = x 14—/(surl:R
Cosinus f(x) = cos(x) sur I =R F(x)= ( )+ ksur =R
Sinus f(x) =sin(x) sur =R F(x) = —cos( )+ ksurl =R
Sinusoide f(x) = Acos(wx+¢)surl =R | F(x) = — sm(wx +¢)+ ksur I =R
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Primitives et opérations sur les fonctions

Propriété:

® Soit F et G des primitives respectives de f et g sur . F + G est alors une primitive
de f + g.
® Soit F une primitive de f sur [ et « € R. aF est alors une primitive de af.

Remarque

Contrairement a la dérivation, il n'existe pas de formule permettant de trouver
directement une primitive d'un produit ou d'un quotient de fonctions.




Exercice bilan

Déterminer la primitive des fonctions suivantes respectant la condition initiale.
1. f x> 23x%% — 11x'2 + 1 avec f(1) = 8.

5 2
2. g :x+bsin <3x+27r> — 3cos <5x+ 57r> avec g(m) = 1.
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